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第 10 回（令和６年８月）宮津市教育委員会定例会会議録 

 

日 時   令和６年８月 20 日（火）午前 10 時 00 分～ 

場 所   宮津市福祉・教育総合プラザ応接会議室 

 出席者   山本雅弘 伊藤正 田崎浩二 尾﨑里花子 藤井陽子 

 事務局   永濱教育次長 河合学校教育課長 河原社会教育課長 大槻総括指導主事 

森本学校教育課参事 井上学校教育課参事 細見指導主事 小山学校教育係長 

 （傍聴者４名） 

１ 開 会 

２ 前回会議録の承認 

３ 会議録署名委員の指名  

４ 会期の決定 

５ 教育長報告 

６ 議 事 

  議第 27 号 令和７年度宮津市立小学校使用教科用図書の採択について 

  議第 28 号 令和７年度宮津市立中学校使用教科用図書の採択について 

  議第 29 号 令和５年度宮津市一般会計歳入歳出決算（教育委員会関係分）について 

  議第 30 号 令和６年度宮津市一般会計補正予算（第５号）（教育委員会関係分）について 

７ 報 告 

  報告第 13 号 専決処分の報告について 

８ その他 

(1) ９月の主な日程（教育委員会関係分）について 

９ 閉 会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



－開会： 10:00－ 

 

 

山本教育長  只今から、令和６年第 10 回宮津市教育委員会定例会を開会し、た 

だちに本日の会議を開きます。 

 

それでは、次第に沿って会議を進行します。 

■次第２「前回会議録の承認」  

 各委員よろしければ、伊藤教育長職務代理者と藤井委員にお世話

になります。 

■次第３「会議録署名委員の指名」  

 会議規則第 18 条第 2 項の規定により、教育長において藤井委員

と尾﨑委員を指名しますので、よろしくお願いします。 

■次第４「会期の決定｣ 

本日の定例会の会期は、１日としたいと思います。 

これにご異議ありませんか。 

 
出席委員  

 

 異議なし 

 
山本教育長  

 

ご異議なしと認めます。よって会期は、本日 1 日間と決定いたし

ます。 

 
 
 
山本教育長  
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

■次第５「教育長報告」 

【報告事項】 

 ○連日の猛暑が、お盆を過ぎて少し和らいできたように感じます。

特に今年の夏は、パリオリンピックが開催され、連日、日本人選

手が活躍され非常に盛り上がったと思います。メダルが取れなく

ても、オリンピックに出るというだけですごいことなので、胸を

張って帰ってきてもらいたい。一方で、今回のオリンピックは、

競技の判定に色々な意見が出て、SNS で審判や選手が批判された

りという状況が見られました。大変残念に思います。 

１ 市立幼稚園、小中学校の状況について 

 ○宮津市内の幼児、児童生徒については、今のところ特段大きな事

故もなく、安全に夏休みを過ごしていると聞いております。8/28

には始業式ですが、少し心配なのは、新型コロナが流行ってきて

いることです。手足口病やインフルエンザが出ているようですの

で、健康には十分留意しながら 2 学期を迎えて欲しいと思ってい

ます。 

 ○学校に来づらい子ども達に対する学校としての対応もきっちり

として、できる限り元気で 2 学期が迎えられるように取組みを進

めてほしいと思っています。 

 ○前回もお伝えしておりますが、8/28 の 2 学期の始業式には、宮津

警察署の方が交通事故防止の啓発に立っていただけるというこ

とでお聞きしておりますので、学校とも連携をしながら、事故防

止に努めたいと思っております。 

 ○特に今年は大きな地震がありましたので、防災教育や防災対策も

改めて学校に指示していきたいと考えています。校舎も古くなっ

てきていますので、安全点検や災害対策をしっかり取り組んでい

かなければならないと思います。 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
田崎委員  
 
 

２ 働き方改革の推進について 

○働き方改革というところでは、8/10 から 8/16 まで学校業務完全

休止ということで、連続 7 日間休んでいただいて、2 学期に頑張

っていただきたいと思っております。また、夏季休業中限定です

が、宮津市として、府費負担の教職員の時差出勤を試みに実施し

ました。特に夜の会議や子育て、介護関係で時差出勤を活用する

職員があり、非常に好評だったと聞いています。そういったこと

も今後も取組みを考えていかなければならないと思っておりま

す。 

３ 宮津市子ども学芸員体験実習について 

○7/30 から 8/8 までの間に、宮津市の子ども学芸員の体験講座を

全 4 回実施しまして、4 人の参加がありました。少し参加が少な

かったのですが、歴史の館で展示しますので、見ていただければ

と思います。 

４ その他 

○この後教科書採択の案件もございますが、丹後地域の採択協議会

に大変お世話になりありがとうございました。 

○昨日の 8/19、京都府教育委員会の前川教育長、次長、丹後地域の

教育長との懇談会が実施され、意見交換をさせていただきまし

た。その中で大きな話題だったのが、防災教育です。能登半島地

震を受けて、京都府も支援をさせていただいていましたが、特に

丹後半島は能登半島と似たような状況ですので、もし能登半島の

ような地震が起こった場合には、同じような状況が起こる。その

時に、まず命を守る取組みは必要ですが、その次の段階では、学

校再開をどう進めていくのかということがあり、学校再開に向け

て京都府全体として取り組んでいかなければいけない。早期の学

校再開が必要ですが、学校が急遽避難所になる可能性があります

ので、そうしたことも含めて、対応を進めていかなければならな

いということの意見交換をさせていただきました。先進県の岡山

県の災害対策チームへの研修を考えているようですので、宮津市

の先生方にも、その研修に参加してもらえたらと思っています。

もう 1 点は、京都府の子どもの教育のための総合交付金について

です。宮津市の取り組みに対して、京都府が予算的な支援をして

いただける制度で、今年 2 年目で来年 3 年目を迎えます。宮津中

学校の校内フリースクールやコミュニケーション教育で平田オ

リザ先生に来ていただく予算も支援していただいていますので、

引き続きぜひ取り組んで欲しいというお願いをしました。また、

丹後地方教育委員会連合会の研修が 10 月の中下旬ぐらいで予定

されています。京都府のひきこもり対策チームの岡部先生に来て

いただき、学校に行きにくい子ども達が卒業した後から自立して

いくまでの話をしていただく予定で進められているということ

で、決まりましたら改めてご案内させていただきます。 

○新しい AET の方が 2 人着任をされました。ニュージーランドから

来ていただいたヴァレンティン プルネラさんは、中学校に入っ

ていただきます。アメリカから来ていただいたオサクェ チアマ

カさんは、小学校を担当していただきます。頑張って欲しいと思

っています。 

  

 夏休みに入ってから、水の事故のニュースが多かった。大きな事故

が無かったということはすごくありがたいと思います。 

 



山本教育長  
 
 
 
 
 
 
 
 
伊藤教育長職務代理者  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
山本教育長  
 
 
 
河合学校教育課長  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
山本教育長  
 
 
 
 
 
 
出席委員  
 
山本教育長  
 
 

本当に水の事故では、痛ましい事故がニュースになっていますが、

そういった事故に遭わずに安全で元気に 2 学期が迎えられたと思いま

す。プール指導はこれからの課題ですが、本当に生きて使えるような

水泳指導で取り組んでいかなければならないと思います。一部の学校

ではスイミングスクールを利用して頑張っていますし、宮津小学校は

プールを使っていますが、プールも老朽化していますので、人数のこ

ともありますが、今後スイミングスクールの力を借りながらやってい

くことも考えていかなければと思っています。 

 

大きな事故もなく 2 学期を迎えられるということは、大変良いこと

だと思います。教育長の報告の中でありました働き方改革で教職員が

リフレッシュして 2 学期に勤務がスタートできるということで、これ

も良い取組みができているなと思いました。不登校児童生徒の話があ

りましたが、特に長期休業明けの子ども達の動きということについて

は、もうすでに夏休み中から各小中学校でも対応をしてもらっている

と思いますが、特に宮津市の大きな課題でもありますので、スムーズ

に子ども達が 2 学期に登校できるということが一番だと思っておりま

すので、次回の定例会等で、そのスタートの様子を聞かせていただき

たいと思います。 

 

■６議事 

 それでは、議事に移ります。 

議第 27 号「令和７年度宮津市立小学校使用教科用図書の採択につ

いて」事務局から説明をお願いします。 

 

宮津市教育委員会基本規則第 16 条第１項第 12 号の規定に基づき、

委員会の議決を求めるものであり、義務教育諸学校の教科用図書の無

償措置に関する法律第 13 条第 5 項の規定により、令和７年度使用の

小学校の教科用図書の採択について、ご審議をお願いするものです。 

令和７年度使用の小学校の教科用図書については、「 国語（国語）

（書写）：光村図書出版社」、「社会：東京書籍、（地図）：帝国書院」、

「算数: 新興出版社啓林館」、「理科：新興出版社啓林館」、「生活：新

興出版社啓林館」、「音楽：教育芸術社」、「図画工作：開隆堂出版」、「家

庭：開隆堂出版」、「体育（保健）：東京書籍」、「外国語（英語）：東京

書籍」、「特別の教科 道徳：東京書籍」について、令和６年度と同一の

ものを採択するものです。 

以上、誠に簡単ではございますが、提案理由の説明とします。ご審

議賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 

ただいまの事務局からの提案理由の説明に対し、委員の皆様からの

御意見等をお願いします。 

 

特になければ、議第 27 号「令和 7 年度宮津市立小学校使用教科用

図書の採択について」、提案どおり承認することとして御異議ござい

ませんか。賛成の方は挙手をお願いします。 

 

挙手全員 

 

議第 27 号「令和 7 年度宮津市立小学校使用教科用図書の採択」に

ついて」、提案どおり承認されました。 

 



 
 
 
河合学校教育課長  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
山本教育長  
 
 
 
 
 
 
 
 
伊藤教育長職務代理者  
 
 
 
 
田崎委員  
 
 
山本教育長  
 
 
 
出席委員  
 
山本教育長  

次に、議第 28 号「令和 7 年度宮津市立中学校使用教科用図書の採

択について」、事務局から提案理由の説明をお願いします。 

 

宮津市教育委員会基本規則第 16 条第１項第 12 号の規定に基づき、

委員会の議決を求めるものであり、義務教育諸学校の教科用図書の無

償措置に関する法律第 13 条第 5 項の規定により、令和７年度使用の

中学校の教科用図書の採択について、ご審議をお願いするものです。 

これまで丹後教科用図書採択地区協議会における調査並びに 4 回の

協議等を重ねてまいりました。併せて、本市教育委員会においても研

究協議会（4 回）の開催に加え、委員の皆様において、各図書の精読

等の調査をお世話になりました。8 月 8 日には、教科書無償措置法に

基づく第 4 回丹後教科用図書採択地区協議会が開催され、8 月 13 日

付けで協議会会長から 本市教育委員会に選定結果が通知され、本日、

これらを踏まえ、本市教育委員会としての採択についてご審議をいた

だくものです。 

 

資料にそれぞれの教科、種目において選定された教科用図書を示し

ております。令和７年度使用の中学校の教科用図書については、「 国

語（国語）（書写）：光村図書出版社」、「社会（地理）（歴史）（公民）：

東京書籍、「（地図）：帝国書院」、「数学: 新興出版社啓林館」、「理科：

新興出版社啓林館」、「音楽（一般）（器楽合奏）：教育芸術社」、「美術：

光村図書出版社」、「保健体育：東京書籍」、「技術：東京書籍」、「家庭：

開隆堂出版」、「外国語（英語）：東京書籍」、「特別の教科 道徳：廣済

堂あかつき」を採択することとしたいと考えております。 

以上、誠に簡単ではございますが、提案理由の説明とします。ご審

議賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 

丹後教科用図書採択地区協議会をお世話になりありがとうござい

ました。その時の協議を含めて、丹後地区として選定されたものにつ

いて、本市として採択をということですので、各教科ごとに委員の皆

様からの御質問・御意見等をお願いします。皆様からいただいた御質

問・御意見を踏まえ、使用教科書についてそれぞれ採決を取らせてい

ただきたいと思います。 

 

 まず、国語は「光村図書出版」となりますが、いかがでしょうか。 

 

 国語は 4 つの出版社から出ていましたが、それぞれに工夫された教

科書であったと感じました。中でも光村図書出版社は、教材がとても

充実していたと思います。言葉に重きをおいた教科書作りをされてお

り、古典への関心を深めるための工夫もされていました。 

 

 光村図書出版社は、三人の論評を比較したところがあり、そういっ

た新しい視点が良かったと思います。 

 

他にご意見はありませんか。 

それでは、他にご意見等がないようでしたら、国語「光村図書出版

社」に賛成の方は挙手をお願いいたします。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で国語は「光村図書出版社」といたします。 



 
 
 
尾﨑委員  
 
 
 
 
 
 
山本教育長  
 
 
 
出席委員  
 
山本教育長  
 
 
 
田崎委員  
 
 
 
伊藤教育長職務代理者  
 
 
山本教育長  
 
 
 
出席委員  
 
山本教育長  
 
 
 
藤井委員  
 
 
 
 
山本教育長  
 
 
 
出席委員  
 
山本教育長  
 
 

 続きまして、書写は「光村図書出版社」となりますが、ご意見等い

かがでしょうか。 

 

 光村図書出版社と東京書籍が最終的にはどちらが良いかというと

ころでしたが、光村図書出版社は、QR コードがとても分かりやすく、

動画で運筆が分かる部分があり、自分でもそれを見てしっかり学んで

いけるところや、別冊が取り外せるところ、毛筆手本が見開き 2 ペー

ジ使っているところも分かりやすくて良かったです。 

 国語との関連性でも光村図書出版社がよいと思います。 

 

 他にご意見はありませんか。 

それでは、他にご意見もないようですので、書写「光村図書出版社」

に賛成の方は挙手をお願いいたします。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で書写は「光村図書出版社」といたします。 

 続きまして、社会（地理）は「東京書籍」となりますが、ご意見等

いかがでしょうか。 

 

 中でも東京書籍は、領土問題など、子ども達に考えさせるような配

慮になっていましたし、まとめ方やポイントが押さえられていて、偏

りなくまとめられていました。 

 

先程ありましたように、教科書全体が、特定の国に偏りがあるとい

うことはなく、バランスの良い内容作りができていると思いました。 

 

 他にご意見はありませんか。 

 それでは、社会（地理）「東京書籍」に賛成の方は挙手をお願いしま

す。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で社会（地理）は「東京書籍」といたします。 

 続きまして、社会（歴史）は「東京書籍」となりますが、ご意見等

いかがでしょうか。 

 

 東京書籍は、世界的な課題に対して、色々な見方でバランスよく学

べると思いました。歴史は点で学ぶのではなく線で学ぶという工夫が

されていたと思います。まとめや振り返りでは、一問一答からの記述

的な振り返りがついているので、発展につながると思います。 

 

 他に御意見はありませんか。 

 それでは、社会（歴史）は「東京書籍」に賛成の方は挙手をお願い

します。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で社会（歴史）は「東京書籍」といたします。 

 次に、社会（公民）「東京書籍」についてです。御意見あればお願い

します。 



 
田崎委員  
 
 
山本教育長  
 
 
 
出席委員  
 
山本教育長  
 
 
藤井委員  
 
 
 
 
 
山本教育長  
 
 
 
出席議員  
 
山本教育長  
 
 
 
伊藤教育長職務代理者  
 
 
 
 
山本教育長  
 
 
 
出席委員  
 
山本教育長  
 
 
田崎委員  
 
 
 
 
伊藤教育長職務代理者  
 
 

 

 東京書籍の公民は、公平、公正の部分でもバランスよく書かれてい

ましたし、探究的な学びという点で優れていると思います。 

 

 他に御意見はありませんか。 

 それでは、社会（公民）「東京書籍」に賛成の方は挙手をお願いしま

す。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で社会（公民）は「東京書籍」といたします。 

 続いて、地図「帝国書院」について、御意見あればお願いします。 

 

 地図については、見て分かりやすいことが大事だと思います。帝国

書院の方が、色がはっきりしていて、高低差がしっかり読みとれ、ま

た合併前の町名の記載があります。資料集としてではなく、地図とし

てしっかり使え、地図が読めなくなってきている子ども達に地図を読

む力をつけることができると思います。 

 

他に御意見はありませんか。 

 それでは、他に御意見もないようですので、地図「帝国書院」に賛

成の方は挙手をお願いします。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で地図は「帝国書院」といたします。 

 次に、数学は「新興出版社啓林館」ですが、御意見あればお願いし

ます。 

 

 数学は多くの出版社が教科書を出しておられる中で、啓林館が良い

と思いました。色々な国の方が地域に入って来られることがある中

で、マルチリンガルに対応しており、また、不登校の生徒が家庭学習

に使える工夫がされている教科書だと思います。 

 

 他に御意見はありませんか。 

 それでは、数学「新興出版社啓林館」に賛成の方は挙手をお願いし

ます。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で数学は「新興出版社啓林館」といたします。 

 次に、理科「新興出版社啓林館」について、御意見をお願いします。 

 

 理科は 5 社ありましたが、啓林館が良いと思います。学びの多様性

への対応、理科嫌いの生徒への対応がされていると感じました。写真

が多く使われていて、生徒が興味を引く内容になっていると思いま

す。 

 

 私も啓林館が良いと思います。実験を伴う教材が理科には多いので

すが、安全性に配慮した内容が記載されていると思います。 
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 それでは、他に御意見がないようですので、理科「新興出版社啓林

館」に賛成の方は挙手をお願いいたします。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で理科「新興出版社啓林館」といたします。 

 続いて音楽（一般）「教育芸術社」について、御意見をお願いしま

す。 

 

 教育芸術社が良いと思います。QR コードがとても充実していて、開

いていくと分かりやすく、合唱コンクールの様子も多く載っており、

自由度が高いところが良いと思います。 

 

 他に御意見がないようでしたら、音楽（一般）「教育芸術社」に賛成

の方は挙手をお願いいたします。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で音楽（一般）は「教育芸術社」といたします。 

 次に、音楽（器楽）「教育芸術社」について、御意見をお願いします。 

 

 どちらの教科書も基本に忠実でしたが、自由度でいうと教育芸術社

だったと思います。アンサンブルのことや楽器の種類が多く資料とし

て載っていて興味関心が深まると感じます。 

 

他に御意見がないようでしたら、音楽（器楽）「教育芸術社」に賛成

の方は挙手をお願いいたします。 

 

挙手全員 

 

全員賛成で音楽（器楽）は「教育芸術社」といたします。 

 次に、美術「光村図書出版」について、御意見をお願いします。 

 

 美術に関しては、どの教科書も特徴があって素晴らしい教科書でし

た。自由度の高さでは開隆堂ですが、光村図書が良いと思ったのは、

実生活に関連した教材が多かったことと、本物に触れるという点が芸

術では大事だと思いますが、生徒の作品やプロの作品が多く載ってい

て、その感想やコメントが多く載っていることで、自分だったらどん

な作品を作りたいかという想像力が高まるような教科書の作りにな

っていたと思います。 

 日本文教出版の教科書の良かったところは、美術館の楽しみ方が詳

しく載っているところです。私たちの地域では近くに大きな美術館が

ないので、行ったことが無い子ども達も多いので、美術館に行く機会

につながる資料が載っていて良かったと思います。 

  

 他に御意見がないようでしたら、美術「光村図書出版」に賛成の方

は挙手をお願いします。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で美術は「光村図書出版」といたします。 
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 次に、保健体育「東京書籍」について、御意見をお願いします。 

  

どの教科書も充実していて、QR コードもしっかり載っていて、分か

りやすかったです。自ら命を落とす人がいる中で、大切な自分の命を

守るというというところで、心の健康面と食生活を含めた日常生活の

健康という部分が一番充実していたのが東京書籍だったと思います。 

  

 

 最近は生涯にわたって健康で生きがいのもてる生活を送るために

どういうことを身につけていかなくてはならないかということで、命

や心の部分は大切になってくると思います。 

他に御意見がないようでしたら、保健体育「東京書籍」に賛成の方

は挙手をお願いします。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で保健体育は「東京書籍」といたします。 

 次に、技術「東京書籍」について、御意見をお願いします。 

 

 東京書籍が良いと思います。技術は実習授業が多くなるので、安全

面の配慮が十分されていました。プログラミング教育の内容も充実し

ていました。また、学んだことを将来に活かすという項目があり、将

来、どのように技術が社会に活かされているかを知ったり、実際その

職業についたりということも学習できるところが良いと思いました。 

 

 他に御意見がないようでしたら、技術「東京書籍」に賛成の方は挙

手をお願いします。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で技術は「東京書籍」といたします。 

次に、家庭「開隆堂出版」について、御意見をお願いします。 

 

 教科書のタイトルに「自立の共生を目指して」と家庭科だけではな

く、はっきりと書いてあった開隆堂出版の教科書が今の社会に合った

内容で良かったです。今後、どのように生きていくかに必要な知識が

具体的に記載してあったと思います。例えば、家族の形が様々あると

いう紹介、災害について、キャッシュレスの問題点も記載されており、

実際の生活につながる内容で意欲的に取り組める内容だと思いまし

た。 

 

他に御意見がないようでしたら、家庭「開隆堂出版」に賛成の方は

挙手をお願いします。 

 

挙手全員 

 

全員賛成で家庭「開隆堂出版」といたします。 

次に、外国語（英語）「東京書籍」について、御意見をお願いします。 

 

 外国語については、東京書籍が良いと思います。情報量が多いこと、

QR コードのコンテンツの内容が充実しており、タブレットを使用すれ
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ば、何回でも自分で学習を進めていくことができることが良いと思い

ます。聞く、話すことの充実ということでは、四領域がバランスよく

構成されている教科書だと感じました。 

 

他に御意見はありませんか。 

それでは、他に御意見がないようでしたら、外国語（英語）「東京書

籍」に賛成の方は挙手をお願いします。 

 

挙手全員 

 

全員賛成で外国語（英語）は「東京書籍」といたします。 

最後に、特別の教科道徳は「廣済堂あかつき」について、いかがで

しょうか。 

 

 道徳は 7 社どの教科書も甲乙つけがたいものでしたが、最終的にど

れが一番良いかを比べると、あかつきは、冒頭に内容が記載されてい

ないので、自分で考えて自由な発想をしていくことができるところが

良かったと思います。心の変化や心の成長の過程がより多く載ってい

ました。答えは一つではなく、生徒が、色々な角度から見ていくとこ

ろが良かったと思います。いじめ問題の記載もありました。 

 

 内容項目を示さないことで、先入観を持たずに考え議論するか、内

容を分かって議論するか、丹後地区の採択協議会でも様々な意見がで

ていましたが、どこに価値を置くかというところで、最終的には答え

は一つではないということを子ども達が議論することも必要ではな

いかということでした。 

他に御意見がないようでしたら、特別の教科道徳「廣済堂あかつき」

に賛成の方は挙手をお願いします。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で特別の教科道徳は「廣済堂あかつき」といたします。 

 委員の皆様、本当に慎重かつ丁寧に調査をいただき感謝いたしま

す。特になければ、採択をさせていただきます。 

 

議第 28 号「令和 7 年度宮津市立中学校使用教科用図書の採択につ

いて」、提案どおり承認することとして御異議ございませんか。 

 

異議なし 

 

議第 28 号「令和 7 年度宮津市立中学校使用教科用図書の採択」に

ついて」、提案どおり承認されました。 

 

―休憩― 

 

次に、議第 29 号「令和 5 年度宮津市一般会計歳入歳出決算（教育

委員会関係分）について」事務局から説明をお願いします。 

 

宮津市教育委員会基本規則第 16 条第１項第９号の規定により、９

月市議会に議案として提案する令和 5 年度一般会計決算(教育委員会

関係分)について、委員会の議決を求めるものです。 
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令和 5 年度は、10 億 5,717 万 7,581 円の決算額となっています。令

和 4 年度に比べて 1 億 8 千万円の増額となっていますが、上宮津地区

公民館の改修工事や宮津中学校のトイレの洋式化工事があり、投資的

経費が多かったものです。令和 5 年度教育委員会の主な事業につい

て、「決算主要事項」、「事業等説明資料」で説明します。 

●（№13）学校トイレ様式化の推進 決算額 5,788 万 2 千円です。対

象は宮津中学校です。学校のトイレの様式化と、タイル式の床を乾式

床に変更したものです。生徒が普段使用する教室棟及び体育館のトイ

レを優先して実施し、教室棟東側 22 基、体育館５基を整備しました。

トイレ様式化の整備状況は、中学校で 22.8%（宮津中 16.2%）から改

修後 46.0%（宮津中 47.6%）となっております。 

●（№26.27）宮津の新たな学び創造事業～明日の宮津を創り上げる人

間性豊かな子どもの育成～ 決算額は 1,245 万 5,593 円です。学習に

おける基礎・基本の徹底に向けた対応として 263 万 8,226 円、算数学

び定着サポーターの配置、府中小学校の「絆の作り手育成プログラム」

といった研究事業、社会科副読本「わたしたちのまち宮津市」デジタ

ル化を行いました。論理的思考力や表現力の育成に 142 万 2,250 円、

コミュニケーション教育の推進、語学力向上に向けた取組み「日本漢

字能力検定」「英語検定」の検定料全額補助を行いました。ICT を活用

した学習意欲の喚起、個別最適な学びと協働的な学びの実現 580 万

2,940 円、ＡＩドリル等を活用した個別最適な学びやプログラミング

教育等を実施しました。「学びの深化プロジェクト研究」として、学び

の深化プロジェクト研究指定校（吉津小）、学びの深化ラボ整備（吉津

小）、学びの深化プロジェクト研修チーム（TEAM GALAPAGOS）を発足

しました。教育フォーラムの開に 5 万 5,940 円、不登校児童生徒支援

（宮津中学校校内フリースクールの設置）に 167 万 8,287 円となって

おります。 

●（№52）給食費高騰への支援として、令和 5 年度の決算額は 517 万

1,290 円です。 

給食食材費の高騰による給食費の値上げ必要額の全額を支援する

ことにより、保護者負担を軽減するもので、自校給食を行う日置小学

校、養老小学校に 14 万 6,580 円の支援を行いました。また、センタ

ー方式給食の公立幼稚園・小中学校の給食に係る賄材料費の追加を行

い、保護者負担を軽減するものとして幼小中学校分 406 万 710 円を支

出しました。 

●（№57）公の施設の照明 LED 化について、決算額全体では、3,459

万 5,000 円、このうち市内小中学校の普通教室及び一部の特別教室の

LED 化については 1,350 万 5,800 円です。小中学校の普通教室及び特

別教室について、合計 314 台の LED 化を実施したものです。この整備

により、マイナス 9％程度電気代が削減できているという状況です。 

 

社会教育課所管分についてです。 

●（№35）歴史文化を活かした観光誘客推進事業 決算額 475 万 9,660

円です。最先端技術を活用した歴史文化資源の発信に 349 万 3,050 円、

歴史文化を活かした観光まちづくりの実現に向け、文化財等の歴史文

化資源を観光活用するため、歴史文化資源及び体験コンテンツを紹介

するショート動画等を作成し、SNS を通じて情報発信を行ったもので

す。文化財等の観光コンテンツ化による賑わいづくりに 95 万 8,300

円、重要文化財「旧三上家住宅」を市民や観光客の交流拠点として整

備し、市民の文化活動の活性化や観光コンテンツ化を進めました。北

前船文化を活かしたまちづくりに 30 万 8,310 円、北前船まちあるき
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ＭＡＰの更新を行いました。 

●（№219）上宮津地区公民館の移転整備 決算額 1 億 3,999 万 9,955

円です。旧上宮津小学校校舎の管理棟を上宮津地区公民館（地区連絡

所機能を含む）に移転整備しました。整備内容は、鉄筋コンクリート

造 2 階建 1,777 ㎡のうち 721.02 ㎡、 大会議室、小会議室、図書室、

調理実習室、授乳室、和室、シャワー室、備蓄倉庫、トイレ洋式化、

身障者用トイレ、地区連絡所等です。公民館の耐震化、災害時の避難

所機能の向上を図ることができました。 

 

このほかの事業の詳細につきましては、別添の市政資料集（抄）に

も掲載しております。御審議のほど、よろしくお願いします。 

 

ただ今、事務局から説明の令和 5 年度一般会計決算に関して、質問

等ありましたらお願します。 

 

№26.27 ですが、夏休みの宿題全部が AI ドリルになっているのでし

ょうか。 

 

ドリルについては、発達段階にもよるので、低学年では把握しにく

い場合はプリントになっています。ドリルで定期的に配信する機能が

ついていますので、そういった準備をしている学校もあります。 

 

使用の状況は学校の先生は分かるのでしょうか。 

 

分かります。時間帯も分かります。どこまで把握されているかは学

校によりますが、そういうアプローチも可能です。 

 

タブレットの持ち帰りの状況も学校によって異なるので、全ての学

校での AI ドリル化は難しい状況です。 

 

宮津中学校の学校トイレの洋式化についてですが、これで子どもの

使用するトイレは全ての洋式化ができたのでしょうか。職員室側など

はどうでしょうか。 

 

子どもの使用する部分をまず優先的に整備をしていますが、先生の

トイレのある職員室側はまだできていません。 

 

他に御質問等ないようでしたら、議第 29 号「令和 5 年度宮津市一

般会計歳入歳出決算（教育委員会関係分）について」は承認すること

として、御異議ございませんか。 

 

異議なし 

 

議第 29 号「令和 5 年度宮津市一般会計歳入歳出決算（教育委員会

関係分）について」は提案どおり承認されました。 

 

次に、議第 30 号「令和６年度宮津市一般会計補正予算（第５号）

（教育委員会関係分）について」事務局より説明をお願いします。 

 

 宮津市教育委員会基本規則第 16 条第１項第９号の規定に基づき、

９月市議会に議案として提案する補正予算について、委員会の議決を
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求めるものです。 

「令和６年度宮津市９月補正予算(案)の概要」をご覧ください。今

回の補正予算は、令和 5 年度の決算に基づき国府支出金の精算を行っ

たことで生じた返還等の補正予算です。学校教育課分は、子育てのた

めの施設等利用給付国府交付金の返還金 75 万 6,000 円です。預かり

保育等の人数が見込みより減少したことによる精算となります。 

ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

 

 それでは、御質問がないようでしたら、議第 30 号「令和６年度宮

津市一般会計補正予算（第５号）（教育委員会関係分）について」は承

認することとして御異議ありませんか。 

 

 異議なし 

 

 議第 30 号「令６年度宮津市一般会計補正予算（第５号）（教育委員

会関係分）について」は提案どおり承認いただきました。 

 

■７報告 

 報告第 13 号「専決処分の報告について」事務局から説明をお願い

します。 

 

 教育委員会基本規則第 16 条第２項第１号の規定に基づいて行った

専決処分について、報告を行うものでございます。 

ハマダ テイラー グレイスさんが、英語指導助手の任期を終えられ

た後、新しい AET のメンバーのサポートをしていただきながら、宮津

小学校での日本語指導支援員として８月７日付けで任用したもので

す。具体的な活動は 2 学期からですが、宮津小学校、栗田小学校に在

籍する外国語を母国語とする児童に対する日本語支援として、週 5 日、

1 日 7 時間の週 35 時間の任用をしています。また、2 学期には栗田小

学校にフランスからの転入があり、日本語支援が必要な児童が増えて

きています。 

以上、誠に簡単ではございますが、報告とさせていただきます。 

 

■８その他 

◆次回教育委員会日程 

○定例会 ９月 20 日（金）午前９時～ 

 

○kids 学芸員養成講座を開催しました。5 年生 1 人と 6 年生 3 人の

4 人の参加がありました。子ども達の取り組みの展示を企画・設

営しましたので、それに合わせて宮津市歴史資料館を臨時開館し

ています。8/23、24 には子ども達が展示解説を行いますので、お

時間がありましたら見に来ていただければと思います。 

 

他になければ、第 10 回宮津市教育委員会定例会を閉会します。 

ありがとうございました。 

 

  

 

－閉会： 11：55－  


